
EXPUNERE DE MOTIVE

Gripa este o afecţiune prevenibilă, cu caracter sezonier şi cu un impact negativ major asupra 

sistemului de sănătate, a economiei şi a populaţiei. Chiar dacă are efecte grave asupra 

organismului, precum

Exacerbări ale astmului şi ale BPOC’
Infecţii la nivelul urechii şi sinusurilor^

Bronşită şi pneumonie^

Creşte de 8 ori riscul de accident vascular cerebraE 

Creşte de 10 ori riscul de infarct miocardic^.

ratele de acoperire vaccinală rămân sub nivelul de 75% recomandat de Organizaţia Mondială a 

Sănătăţii. Conform datelor furnizate de Institutul Naţional de Sănătate Publică, rata de acoperire 

vaccinală la nivelul populaţiei generale este de 9,5%, iar la nivelul persoanelor de peste 65 de ani 
este de 20,70%. Acest nivel de acoperire vaccinală este direct corelat cu numărul de cazuri de 

spitalizare înregistrate anual - în medie, sunt înregistrate peste 590.000 de cazuri pe sezon dintre 

care peste 150.000 ajung de urgenţă la medic şi jumătate rămân sub supraveghere medicală.^

Chiar dacă s-au făcut progrese remarcabile la nivel legislativ pentru a mări accesul 

populaţiei la vaccinuri şi vaccinare, prin crearea unui mecanism nou de finanţare de rambursare a 

vaccinurilor menit să acopere un număr mai mare de persoane şi, de asemenea, prin deschiderea

^ https://www.cdc.gov/flu/professionals/acip/clinical.htm;accessed date March 2023 
^Warren-Gash, C., et al. Journal of Infectious Diseases; 2011: 203(12), 1710-1718 
^ Idem 2

Warren-Gash C, et al. Eur respir J. 2018 
^ Idem 4
6 Burden ofinfluenza in Romania. A retrospective anaiysis of2014/15 - 2018/19 seasons in Romania. Adrian Pană, 
Adriana Pistol, Adrian Streinu-Cercel, Bogdan-Vasile Ileana

https://www.cdc.gov/flu/professionals/acip/clinical.htm;accessed


unui nou canal de acces la vaccinare, respectiv farmacia; este nevoie de creşterea susţinută a 

gradului de conştientizare asupra gravităţii gripei şi a potenţialelor complicaţii. în acest fel, putem 

creşte gradual ratele de acoperire vaccinală până la ţintele recomandate de Organizaţia Mondială 

a Sănătăţii.

Necesitatea creşterii gradului de conştientizare este reliefată de situaţia epidemiologică 

anuală, astfel încât, atât în 2023 cât şi în 2024, Institutul Naţional de Sănătate Publică a declarat 

stare de alertă epidemiologică, ceea ce indică 3 săptămâni consecutive de creştere a numărului de 

cazuri de gripă, peste nivelul mediu din ultimii 5 ani.

în acest an, starea de alertă epidemiologică a fost declarată la 1 februarie, după ce au fost 
înregistrate, într-o singură săptămână, 133.057 cazuri de infecţie respiratorie, acest număr fiind cu 

35,8% mai mare decât aceeaşi săptămână a sezonului precedent, şi cu 7,7% mai mult decât 
săptămâna anterioară^. Mai mult decât atât, conform rapoartelor Institutului Naţional de Sănătate 

Publică, în sezonul gripal 2023-2024, până la data 14.03.2024, au fost înregistrate 97 de decese.

în acest sens, o săptămână dedicată prevenţiei gripei poate oferi prilejul pentru acţiuni şi 
activităţi menite să crească gradul de conştientizare asupra gripei şi a complicaţiilor sale şi poate 

fi un vector de comunicare în lupta pentru creşterea ratelor de acoperire vaccinală şi scăderea 

constantă a numărului de cazuri de gripă.

în numele iniţiatorilor, 

Deputat PSD Ci istina-EIena DINU

^ Conform rapoartelor săptămânale publicate de Institutul Naţional de Sănătate Publică.



LISTĂ SEMNĂTURI INIŢIATORI
ai propunerii legislative pentru instituirea primei săptămâni din luna 

octombrie ca ”Săptămâna Prevenţiei Gripei în România”
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